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一、請回答下列關於夯實試驗的問題：

請敘明土壤夯實的原理。（5 分）

標準夯實試驗模具體積為 1000 cm3時，請依下表實驗結果繪製標準夯

實曲線圖，並標明最大乾單位重及最佳含水量值。（5 分）

請敘明影響夯實能量的相關參數，（5 分）若夯實能量增加對夯實曲線、

最佳含水量及最大乾單位重的影響為何？（10 分）

溼土質量

（g）

含水量

ω（%）

乾土單位重

（kN/m3）

1669 5.3
1891 7.8
2013 9.7
2046 12.9
2021 13.8
1977 17.0

二、試述何謂加勁擋土結構（Reinforced Soil Structures 或稱 Mechanically

Stabilized Earth Walls），包含加勁土壤的原理、加勁材料種類、依使用目

的而區分的結構種類；（10 分）加勁擋土牆與一般擋土牆設計時的不同

處在於需進行內穩定檢核，試繪圖並說明加勁擋土牆內穩定可能會發生

的 5 種破壞模式（failure modes）及原因。（15 分）
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三、如下圖上、下水位面水頭差 600 mm，流經 A、B、C 三種土壤（斷面

50 mm × 50 mm，高度分別為 HA = 50 mm、HB = 100 mm、HC = 50 mm），

滲透係數分別為 10-2 cm/sec、10-1 cm/sec、10-3 cm/sec，若以下水位面處

為基準，請問 a、b、c、d 四個位置的水頭高各是多少 mm？（15 分）並

計算 5 小時後的總流量 Q 是多少立方公尺？（10 分）

相關公式：
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其中，H 為土層厚度；K 為土層滲透係數

kA=10-2 cm/sec

kB=10-1 cm/sec

kC=10-3 cm/sec
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四、請計算下圖中鋼板樁貫入至砂土層時，在安全係數為 1 時的最小臨界深

度 DL。（25 分）

相關公式：
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其中，P 為之面積；L、 z 、 3L 及 4L 請參閱圖說


